

## Protokoll

der Jahreshauptversammlung vom 24. Januar 2016

Teilnehmer: 15 Mitglieder

Beginn: 10:10 Uhr

### **1.) Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden (Thomas Abend):**

Der 1. Vorsitzende, Thomas Abend, eröffnete die diesjährige Jahreshauptversammlung um 10:10 Uhr.

### **2.) Wahl des Protokollführers/in:**

**Vanessa Abend** wurde mit 1 *Enthaltung* gewählt und nahm die Wahl an.

### **3.) Genehmigung des Protokolls der Jahreshauptversammlung vom 25.01.2015:**

Das Protokoll wurde mit 14 *Ja-Stimmen* und 1 *Enthaltungen* genehmigt.

### **4.) Berichte:**

#### **Bericht des ersten Vorsitzenden (Thomas Abend):**

Das letzte Sommerfest ist in der Planung diesmal ein wenig anders gelaufen.

Aus persönlichen Gründen hat der erste Vorsitzende dieses Jahr die Planung abgeben.

Sie wurde von Gerd Brockhaus und Petra Wenning geplant.

Doch auch dieses Sommerfest war ein voller Erfolg und wurde sehr gut angenommen.

Auch das Plätzchen backen, das dieses mal vom Jugendwart organisiert und durchgeführt wurde, war ein voller Erfolg.

Der Sandkasten sollte eigentlich schon fertig gestellt sein.

Allerdings war das Interesse und auch die Initiative der Eltern sehr gering und auch die Nachfrage war nicht sehr groß.

Es besteht die Überlegung, ob der Sandkasten wirklich wieder aktiviert werden soll und auch die Kosten von ca. 500,00 € aufgebracht werden sollen.

Weitere Infos werden noch bekannt gegeben.

Das jährlich sehr begehrte Grünkohlessen wird auch dieses Jahr wieder stattfinden und weitere Infos werden Ende Februar noch bekannt gegeben.

#### **Bericht des zweiten Vorsitzenden (Gerhard Brockhaus):**

Der 2. Vorsitzende bedankte sich für die tolle Unterstützung bei der Organisation des Sommerfestes.

Es war zwar sehr anstrengend aber auch durch die große Hilfe von Verena Erbing hat alles sehr gut geklappt.

Für das nächste Sommerfest ist auch wieder ein Paddeltour geplant.

Die Ordnung in der Bootshalle hat sich verbessert aber ist nach wie vor ausbaufähig.

Die Reparaturen der Türen sollen dieses Jahr fertig gestellt werden.

**Bericht der Geschäftsführerin (Elke Abend):**

Die Geschäftsführerin (Elke Abend) schilderte die finanzielle Lage des Vereins und stellte dies in Zahlen dar.

Wir haben dieses Jahr ein positive Bilanz erzielt was allerdings auch daran liegt, das wir keine großen Investitionen getätigt haben.

Aus persönlichen Gründen legt Elke Abend das Amt der Geschäftsführung nieder.

Der erste Vorsitzende bedankte sich für die langjährige Unterstützung.

**Bericht des Wanderwartes (Jörg König)/Michael Wenning):**

In der Saison 2014-2015 wurden 7 Wanderfahrerabzeichen erworben.

Dies ist im einzelnen:

Verena Erbing	511km
Petra Wenning	511km
Anke Brockhaus	606km
Gerd Brockhaus	612km
Michael Wenning	730km
Jörg König	778km
Tobias Wenning	873km

Auf 21 Flüssen im In und Ausland wurde an 86 Paddeltagen eine Gesamtkilometerleistung von 6247 km gepaddelt. An drei Bezirksfahrten starteten wir mit 6 oder mehr Teilnehmern.

Diese Leistungen erbrachten und in der Bezirkswertung den 5. von 22 Plätzen.

Die Teilnahme an den Gemeinschaftsfahrten ist aber noch ausbaufähig.

**Ein- und Austritte**

Im vergangenen Jahr wurden Austritte verbucht. Des weiteren konnten wir neue Vereinsmitglieder begrüßen. Derzeit zählt der WSV Hamm **64** Vereinsmitglieder.

**Austritte**

Nick, Sieglinde

Grehl, Achim, Andrea, Cassandra, Kai

**Eintritte**

**Termine der Saison 2016 sind:**

<b>21.02.16</b>	Dieter-Geisler-Gedächtnisfahrt um 11.00 Uhr am Bootshaus
<b>06.03.16</b>	Bezirks-Anpaddeln
<b>19.03.16</b>	Aller Hochwasser Rallye
<b>27.03.16</b>	Osterfeuer WSV
<b>09.04.16</b>	Frühjahrsputz WSV
<b>10.04.16</b>	Anpaddeln auf der Ems Boote laden nach Absprache
<b>24.04.16</b>	Kanu Rallye NRW auf der Ruhr
<b>30.04.16</b>	24. Werralandmarathon
<b>01.05.16</b>	46. Wesermarathon
<b>07.05.16</b>	Paddelfestival Markkleeberg
<b>13.-16.05.16</b>	Mehrtagefahrt Pfingsten zum PSM Münster
<b>25.-29.05.16</b>	Mehrtagefahrt Fronleichnam zum Kanu Club Mantinghausen
<b>17.-19.06.16</b>	Paddelevent Hinzbeck
<b>26.06.16</b>	Hammer Turn und Spielfest Helfer 8 Uhr Paddler 9 Uhr
<b>06.-07.08.16</b>	Möhneseefahrt
<b>26.08.-28.08.16</b>	Sommerfest WSV
<b>10.-11.09.16</b>	Sicherheitslehrgang Jugend in Mantinghausen
<b>25.09.16</b>	Abpaddeln Mantinghausen
<b>23.10.16</b>	Herbstlaubfahrt
<b>12.11.16</b>	Glühweinfahrt zum KV Werries
<b>Termin wird noch bekannt gegeben</b>	Bezirksjugendfahrt
<b>Termin wird noch bekannt gegeben</b>	Bezirksjugendwochenende beim KV Werries

**Jugendwart** (Andreas Hägerich) hatte keinen Bericht abzugeben. Er war aus persönlichen Gründen nicht anwesend.

**Der Bootshauswart** (Kai Pichler) hatte keinen Bericht abgegeben. Er war nicht anwesend.

**Die Kassenprüferin** (Ines Frigge) berichtete, dass die Kasse am 20.01.2016 geprüft und für in Ordnung befunden wurde. Matthias Holtschulte war bei der Kassenprüfung und auch bei der Jahreshauptversammlung nicht anwesend.

**5.) Aussprache zu den Berichten:**

keine Wortmeldung

## **6.) Entlastung des Vorstandes:**

Der Vorstand wurde mit 12 *Ja-Stimmen* und 3 *Enthaltungen* entlastet.

## **7.) Wahlen:**

### **zum 2. Vorsitzenden:**

**Gerd Brockhaus** stellte sich zur Wiederwahl und wurde mit 14 JA-Stimmen und 1 Enthaltung gewählt.

Er nahm die Wahl an.

### **Zur Geschäftsführung:**

**Jörg König** wurde mit 14 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung gewählt.

Er nahm die Wahl an.

### **zu Mitgliedervertretern:**

Als Mitgliedervertreter wurden

**Verena Erbing (Wiederwahl) und**

**Petra Wenning (Wiederwahl)**

mit 13 JA-Stimmen und 2 Enthaltungen

gewählt. Sie nahmen die Wahl an.

### **Zum Kassenprüfer:**

**Christian Rettke** wurde (als Ersatz für Matthias Holtschulte) mit 10 JA-Stimmen und 3 Enthaltung und 2 Nein-Stimmen gewählt. Er nahm die Wahl an.

### **zum Wanderwart:**

**Michael Wenning** wurde in Kooperation mit **Jörg König** (nach Vorschlag zur Wiederwahl) mit 14-JA-Stimmen und 1 Enthaltung gewählt. Sie nahmen die Wahl an.

### **zum Bootshauswart:**

**Gerd Brockhaus, Jörg König und Thomas Abend** in Kooperation, wurden mit 12 JA-Stimmen und 3 *Enthaltung* gewählt. Sie nahmen die Wahl an.

### **Zum Jugendwart:**

**Andreas Hägerich stellte sich trotz Abwesenheit zur Wiederwahl und** wurde mit 12 JA-Stimmen, 2 Enthaltungen und 1 Nein-Stimme gewählt.

Er nahm die Wahl an.

## **8.) Sonstige Vereinsveranstaltungen:**

### **Frühjahrsputz**

Der diesjährige Frühjahrsputz findet am Samstag, dem 09.04.2016 ab 10.00 Uhr am Bootshaus statt.  
Verpflegung: Jeder bringt etwas mit.

### **Oster-Lagerfeuer**

Ein Oster-Lagerfeuer soll am Ostersonntag, dem 27.03.2016 ab 15.00 Uhr am Bootshaus stattfinden mit Stockbrot, Würstchen braten, Bierchen trinken und anderen Leckereien. Wir verzichten auch in diesem Jahr auf ein „offizielles Osterfeuer“.

Wir bitten um eine Anmeldung der Kinder für die Osterkörbchen bis eine Woche vorher.

### **WSV Sommerfest**

Das diesjährige Sommerfest findet in der Zeit vom 26.08. - 28.08.2016 statt.

### **Glühweinfahrt 2016:**

Die diesjährige Glühweinfahrt am 12.11.2016 geht dieses Jahr zum KV Werries.  
Weiter Infos hierzu folgen zu einem späteren Zeitpunkt.

## **9.) Pfingstfahrt:**

Die diesjährige Pfingstfahrt geht zum PSM Münster. Geplant sind Fahrten auf der Ems und Werse.  
Weitere Infos hängen am schwarzen Brett oder gibt es beim Vorstand.

## **10.) Verschiedenes:**

David Tegethoff hat noch offene Beträge im Verein.

Es wurde einstimmig beschlossen, dass die Angelegenheit nicht weiter verfolgt werden soll, da keine aktuelle Adresse vorhanden ist und auch so wie es scheint kein Geld zu holen ist.

Bei Uli Baumert und Petra Erdmann, wird ein Mahnverfahren eingeleitet, um an die noch offenen Beiträge zu kommen.

Sind die offenen Beträge beglichen, werden sie aus dem Verein ausgeschlossen.

11 Ja-Stimmen            4 Enthaltungen

Seit dem letzten Jahr ist der WSV Mitglied im DJHW (Deutsches Jugendherbergswerk).

Es gibt bestimmte Auflagen. Weitere Infos gibt es beim Vorstand.

Die Internetseite des WSV muss dringend überarbeitet werden. Das wird in die Wege geleitet und auch auf Wordpress umgestellt.

Die Marken für die DKV-Ausweise wurden verteilt. Fragen dazu bitte an den Vorstand.

## **11.) Schlusswort**

Der 1. Vorsitzende bedankte sich und schloss die Versammlung um 11.50 Uhr.

---

**Protokollführerin** (Vanessa Abend)

---

**1. Vorsitzender** (Thomas Abend)

---

**Geschäftsführer** (Jörg König)

---

**2. Vorsitzender** (Gerd Brockhaus)